

美GDP 疫情爆發以來首錄收縮 經濟復甦曇花一現恐迎衰退

美國商務部昨日公布的最新數據顯示，今年第一季美國國內生產總值(GDP)按年收縮1.4%，遠低於去年第四季增長6.9%，亦差過市場普遍預期的增長1.1%，為前年第二季疫情爆發以來首次錄得收縮。分析指這顯示美國經濟復甦曇花一現，更面臨經濟衰退風險。

今年首季美國經濟增長「跌入懸崖」，原因包括Omicron新冠變種病毒席捲全美，阻礙經濟活動，通脹率也屢創新高，飆升至上世紀80年代初以來最高水平。此外，俄烏衝突升級導致全球能

源價格暴漲，也重創美國經濟。

德銀料明年底或現嚴重衰退

數據顯示，美國上季消費者支出保持良好，按年增長2.7%，但通脹仍繼續對物價構成壓力。由於進口超過出口，迅速擴大的貿易逆差使GDP被削減3.2個百分點。

雖然經濟學家預計美國不會陷入全面衰退，但風險卻正在上升，未來還面對更多挑戰，原因是為應對通脹急速升溫，聯儲局計劃實施一系列緊

縮貨幣政策，包括加快加息步伐，勢拖累經濟增長進一步放緩。

投資銀行高盛預計，美國經濟一年後出現負增長的可能性約為35%。德銀則預計到明年底至後年初，美國經濟可能出現「嚴重衰退」，表示這將是聯儲局收緊貨幣政策以遏抑通脹的結果，形勢比市場目前普遍預期嚴峻得多。有分析人士認為，要將去年的強勁增長勢頭維持到今年，需要緩解供應鏈受阻，並在烏克蘭問題上找到解決方案。

◆綜合報道



◆美國面臨經濟衰退風險。 資料圖片

紐約華埠硬食罪犯 憂暴力加劇亞裔示威

已設6露宿者收容所 市政府仍擬增建兩間

美國紐約市政府計劃在曼哈頓華埠再興建兩間露宿者收容所，引起華埠居民不滿，他們憂慮在針對亞裔人士的襲擊案件持續增加之際，收容所將引致當地治安進一步惡化，影響社區安全。反對興建計劃的「社區保護及改善聯盟」組織周二再次在華埠發起示威抗議，指責華裔社區受到市政府不公平對待。

紐約市政府早前公布計劃，在目前已有6個露宿者收容中心的華埠，再增建兩個收容所，其中位於格蘭街的收容所將允許使用毒品、已登記的性罪犯入住，不可進行武器搜查且沒有實施宵禁。由於選址毗鄰華埠多間學校和老人中心，加上華埠當前有關服務設施已飽和，因此引發社區強烈反對，並多次進行抗議示威。

距離託兒所學校僅約300米

有示威民眾指出，該收容所選址距離託兒所和學校僅約300米，可容納約290人，居民擔心收容所出現暴力和吸毒問題，在現時華埠社區內已經有6間收容所，城區監獄也正在施工下，社區不需要再有收容所，「我們堅決反對計劃。」

多年來將類似設施丟在華埠

「社區保護及改善聯盟」委員會成員李翠珊表示，該收容所牽涉經費龐大，相關部門和露宿者服務機構仍堅持要在社區興建，她要求紐約市政府和市長蘭德審查所有相關機構金錢流向，看看是否所有資金都用在正確地方，「這都是我們納稅人的錢，直到審查結束，市政府也不應計劃興建更多收容所。」「社區保護及改善聯盟」共同創辦人李卓勳則稱，市政府自1970至1980年代就開始將露宿者收容所、拘留所等設施「丟」在華埠，卻未有投入大量資金發展華埠，華埠將無法成長，且會永久受

到傷害。諮詢機構「紐約市曼哈頓第二社區委員會」周二晚針對反對興建收容所的決議進行表決，在37票贊成及7票反對下獲得通過，儘管不具約束力，但對市長亞當斯或構成壓力。社區人士李宗保說，興建更多收容所將無法真正解決露宿者問題，「他們需要的是永久住房，不是更多過渡性設施。」

李翠珊表示，接下來該組織和社區將繼續向市政府施壓，要求取消收容所興建計劃，目前在該組織網站發起的聯署，已累計收集到一萬多個簽名。

◆綜合報道



◆曼哈頓華埠居民上街抗議，反對市政府增建露宿者收容所的計劃。 網上圖片



◆亞裔小童舉起紙牌表示受夠了。 網上圖片

亞裔學防身術組巡邏隊自保

美國亞裔人士遇襲事件頻生，許多亞裔再沒有耐心等待政府採取行動，紛紛自行開始採取安全防範措施，包括報名防身術課程，以及組織非正式的街區巡邏隊。

組織派發防狼噴霧警報器

據英國《金融時報》報道，在上月中旬，紐約非牟利組織「飛躍仇恨」向亞裔美國人發放1,000多瓶防狼噴霧和手提警報器，一些亞裔女性戴着嚴寒天氣，耐心地等在曼哈頓馬爾伯里街一家商店門前排隊，領取防狼噴霧，一些人排隊等候兩個多小時。

其中一名女子瓊斯表示：「我們的恐懼

非常真實，我們希望裝備自己，做好自衛準備，我們不能只是害怕，我們要採取行動，這別無選擇。」

自新冠疫情爆發以來，反亞裔的仇恨情緒在美國不斷升溫，許多人將此歸咎前總統特朗普在疫情爆發初期的言論。紐約市警察局估計，2021年針對亞裔美國人的仇恨犯罪案大增超過兩倍。

在本月12日早上，一名男子在布魯克林一列地鐵上向乘客開槍，至少10人中槍，事件令整個紐約市感到恐懼，許多亞裔擔心這是針對亞裔的又一次襲擊，原因是發生槍擊案的日落公園附近有大量亞裔人口居住。

◆綜合報道

紐約3人街頭遭槍擊 14歲亞裔女頸中彈危殆

美國紐約皇后區前日發生槍擊案，兩名18歲青年在街上遭一名槍手開槍射擊，兩人腿部中彈，一名14歲亞裔女童則頸部中槍，情況危殆。

警方消息人士透露，3名傷者當時與其他多人走在街上，槍手從一輛灰色汽車下車後，向其中兩名青年連開多槍，兩人中槍後負傷逃走，該名14歲亞裔女童相信並非槍手目標，她頸部中彈後被送往長島猶太醫療中心救治，兩名中槍青年則被送往長老會皇后醫院，目前情況穩定。警方接報後到場調查，正追緝疑犯，暫未有人被捕。

附近一名居民表示，他首先聽到有人大聲爭吵，其後傳出多下槍聲，之後看到受傷女童倒在地上。

居於案發現場一個街口外的烏爾塔多稱，他聽到槍聲後，立即叫自己的孩子不要走近窗戶，之後看見受傷女童躺在地上，看來十分驚慌，她的朋友在旁安慰她，直至救護車到達。

烏爾塔多表示，遇襲青少年住在這區，他們並非黨黨，他表示自己在這社區居住了40年，當地一向平靜，但當紐約市各地暴力事件頻生，他對這社區發生這種事件也不感詫異。

◆綜合報道

Meta 收益勝預期股價飆18% 惟收入增長10年最慢

社交平台Facebook(Fb)母公司Meta前日公布首季業績，收入增長7%至279.1億美元(約2,189億港元)，低於市場預期的282億美元(約2,212億港元)，增長是上市10年以來最慢，但每股收益及新增用戶數目超出預期，刺激Meta股價在前日盤後交易時段大幅造好，升幅

超過18%，昨日早段則升逾14%。

Meta今年2月曾表示利潤下降幅度超過預期，收入前景黯淡。近期其他數字廣告競爭對手公布的業績亦欠佳，令投資者擔心Meta業績糟糕。根據最新公布業績，該公司純利按年跌21%，至74.7億美元(約586.1億港元)；每股收益為

2.72美元，高於市場預期的2.56美元。

Meta期內的每日活躍用戶為19.6億，扭轉之前一季的跌勢，亦高於預期的19.5億，至於每月活躍用戶則為29.4億，略低於預期的29.7億。每用戶平均收入9.54美元，稍好過預期。

至於虛擬實境(VR)業務部門

Reality Labs，由於公司加大投資，導致首季再錄得29.6億美元(約232.2億港元)虧損，較去年首季虧損18.3億美元(約143.5億港元)有所擴大，但低於分析師預測。對於第二季預測，Meta預計收入介乎280億至300億美元(約2,196億至2,353億港元)。

◆綜合報道

Google 允個人資料移除出搜尋結果

美國科企巨擘Google的搜尋資料庫龐大，大部分網上資料都可透過Google搜尋到，當中包括用戶的地址、聯絡方式等個人資料。為保障私隱，Google前日宣布擴大對用戶的保障範圍，用戶可申請並要求Google在搜尋結果中移除包括住址、電話號碼和電郵等個人資

料。

Google搜尋服務全球政策負責人米歇爾指出，許多用戶認為涉及個人身份的資料非常敏感，不願意看見有關資料在網上出現。現時Google只接受用戶申請移除銀行戶口和信用卡號碼，以及醫療記錄等資料，但申請移除個人聯絡方

法則面對困難，每年數以萬計申請中，只有約1成獲批准。米歇爾預期新政策推出後，成功審批個案將大幅增加。

若用戶需移除資訊，可向Google提供顯示個人信息的URL網址，以及出現這些連結的搜尋頁面。提交申請後，Google將評估相關要求，若這些資料被

確認與公共利益相關、有新聞價值、與專業相關或來自政府的內容，將被評為無法刪除。此外，Google無權刪除網站內的相關內容，只會移除在「搜尋」功能中找到的資訊。用戶需自行聯絡該網站，並要求它刪除資料。

◆路透社

揚言重新加進可口可樂 馬斯克下目標劍指可口可樂

美國電動車企業Tesla行政總裁馬斯克繼與社交媒體Twitter達成收購協議後，前日又在Twitter發布鎖定了「新目標」，稱有意收購美國消費品巨頭可口可樂公司，並揚言再把可口可樂重新加進可樂裏。

馬斯克的帖文發布後引起網民熱議，許多網民為馬斯克列出「購物清單」，希望他再買下麥當勞、YouTube等。目前馬斯克在Twitter擁有超過8,600萬粉絲。

共和黨眾議員博伯特則曾拿有吸毒習慣的總統拜登兒子亨特開玩笑，在Twitter回應馬斯克時稱「亨特有事找你幫忙嗎？」

可口可樂由於對中樞神經系統的興奮作用而導致被濫用，1985年起成為全球主要毒品之一。據悉可口可樂銷售初期曾加入可卡因，但後來已剔除。

◆綜合報道